



环境美了,居民生活更舒心。

高新区接庄街道“乡村连片治理”验收全市第一

内外兼修,接庄美丽乡村愁书新篇

本报特约记者 公素云 通讯员 白振森

乡村最值得留恋的地方,莫过于留在人们心灵深处的文化底蕴。接庄街道既对村容村貌实施改造升级,又挖掘乡村内在的文化之美,修复着割舍不断的乡愁。日前接庄街道顺利通过济宁市一事一议财政奖补“乡村连片治理”项目验收,并荣获全市第一名。

七村连片治理 两次斩获冠军

4月29日,景色秀丽的高新区接庄街道前铺村,景观小品贯穿于整个村庄,翠竹环绕着白墙灰瓦,古朴的木质凉亭点缀在绿丛间,休闲广场上安装了健身器材。经过乡村连片治理后,前铺村等7个村庄的环境得到全面升级,村里的设施完善了,环境美丽了,村民生活更加舒心。

在美丽乡村建设方面,接庄街道走在了全市前列。去年接庄街道在全市154个乡镇中荣获第一名,并顺利争取到全市美丽乡村建设连片治理项目政策支持,今年4月顺利通过项目验收,在全市参与项目验收的3个街道中,接庄街道以96分的优异成绩再次获得全市第一名。

接庄街道的乡村连片治理从开始就制定了“产业生态、环境优美、生活富裕、乡风文明”的建设目标,并实施硬化升级、绿化提升、设施配套、综合整治、乡土风情、文化挖掘六大工程,对前铺、后铺、中辛、常营、垞河、前袁和后袁7个村开展连片治理,通过对硬件设施和文化民俗打造特色和精品,使乡村环境治理提档升级,农村面貌焕然一新。

臭水沟大变脸 小公园环境棒

在环境升级改造方面,接庄街道实施“五景工程”,专项提升村庄的绿化、设施、

广场、坑塘、文化景观,改善村民生活环境。

为彻底改变村庄内存在的“臭水沟”、“垃圾坑”,接庄街道投资72万元,完成了常营、垞河、前铺3个村的坑塘改造工作,清理垃圾淤泥2146.67方,栽植绿化树木360棵,植被28000平方米,把村庄内存在的“臭水沟”变成了休闲娱乐的小公园,美化了环境,完善了村庄配套。

接庄街道投资270万元,完成7处集休闲、健身、宣传、文化于一体的文化广场,高标准配套建设水冲式厕所、生态厕所、防腐木亭。文化广场上统一安装了灯光、音响等设施设备,群众自发组织了广场舞团队,每到傍晚一片乐意融融的景象。此外,接庄街道对7个村庄的道路、排水系统、绿化进行改造提升,为村庄设计了景观形象小品、文化展示墙等。

在改造中,充分考虑村民的生活习惯科学改造。一片空闲地,一道竹篱笆,利用房前屋后空闲地种植瓜果蔬菜,用竹篱笆隔开,既绿化美化了环境,又吃上亲手种植的放心菜,让乡村更像乡村。群众也笑着说:“现在家里来了亲戚,不用出村就能做几个菜待客,可方便了”。

文化古韵新生 书写崭新画卷

接庄因接驾康熙皇帝而得名,在这块85平方公里的土地上,传承着熟悉又久远的传奇。康熙皇帝南下,地方文武官员在此接驾;西汉丞相灌婴墓葬于此,历经

追封曾现济宁古八景之一“灌冢晴烟”;祝英台在此演绎了“化蝶”的忠贞爱情故事,成就千古绝唱。文化塑造方面,接庄街道查阅相关文史资料,收集地方名人,发掘传统文化,形成“一村一韵”、“一村一故事”,展现出浓浓的乡土风韵,为每个村庄打造了专属名片。

梁祝文化是垞河村的村庄名片。垞河村是千古绝唱梁祝故事中祝英台后人的居住地,这里昭示着后人们对美好生活的幸福追求。袁村以“真”、“香”闻名的“袁庄香油”文明,后袁人把“诚信”当成做人做事准则。前袁村350多年的石碾至今述说着历史。后铺村是第23届省运会田径冠军解玉强的家乡,传播正能量和运动健身之乐。前铺村“嘉庆孝子”的故事至今影响着前铺村人人“争当好媳妇、好婆婆、好儿子”。常营村“百年古槐”和“御赐旗杆”成为妇孺皆知的佳话,百年古槐讲述着600多年来常营村的变迁和发展。

乡村最值得留恋的地方,莫过于留在人们心灵深处的文化底蕴。接庄街道通过挖掘乡村内涵内在之美,修复着割舍不断的乡愁。一道竹篱笆、一棵老槐树、一处娘娘庙、一盘古蹶石、一味千里香、一曲孝忠传、一祉幸福地……处处优美景观呈现在眼前。接庄街道通过挖掘乡村内涵内在之美,修复着割舍不断的乡愁,实现了“破茧成蝶”的升华与再造,展开了接庄的新画卷。



小村的臭水沟变身美丽的小公园。

泰丰液压研发团队真了不起 液压主要技术指标国际领先

本报济宁5月3日讯(记者于伟) 山东泰丰液压股份有限公司移动液压技术研发团队荣获济宁高新区10个“优秀创新团队”之一,该研发团队产品技术水平和可靠性始终保持国内领先,主要技术指标达到或接近当代国际先进水平。

泰丰液压移动液压技术研发团队于2010年成立,主要负责从事工程机械用多路阀、混凝土泵车等系列产品的设计、试制、试验等。经过多年的发展,团队的技术创新能力逐步增强,先后承担国家重点新产品计划项目、国家火炬计划项目、30余项国家、省、市技术创新计划项目,累计获得知识产权89项。研发团队先后与多所高等院校、专业厂家进行联合攻关,解决技术难题,并进行了工程机械前沿技术的研究。

针对工程机械用液压件研发项目过程中的共性和难点问题,研发团队利用公司现有资源和研发能力,培育关键核心技术,加强新产品、新技术、新工艺等领域的创新能力。在移动液压控制技术技术方面,泰丰液压研发团队已研发

了一批国际、国内领先的高新技术系列产品,团队经过自主创新,已申报70多项专利技术,多次承担国家、省市科技项目。产品技术水平和可靠性始终保持国内领先,主要技术指标达到或接近当代国际先进水平。

研发团队经过多年培养,在企业内部按产品研发门类培养研发和制造专业技术人员,下设工艺部、新产品性能测试部、理化计量试验中心等专业实验室,从事相关液压产品和技术自主创新研发服务。泰丰液压建立了一支以博士、硕士为骨干的专业研发团队,公司先后面向全国招聘液压控制技术知名专家多人,加盟泰丰液压高管团队并担任研发带头人。

泰丰液压拥有完善的关键工艺装备和检测设备,目前已形成国内规模和产量最大的专业制造厂家和我国重要的液压基础件研发制造基地,其市场占有率不仅稳居全国首位,而且业已名列世界前茅,插装阀块总产量位居全球第一位,产品批量出口美国、日本及欧洲等数十个国家和地区,在业内泰丰产品已成为国内外知名品牌。